

По сталинскому пути

Орган Кузедеевского райкома
КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся

№ 26 (1769)

Воскресенье, 21 марта 1954 г.

Цена
10
коп.

Закрепить опыт массово-политической работы

Труженики сельского хозяйства нашего района, воодушевленные решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующими решениями партии и правительства, направленными на дальнейшее укрепление экономической мощи колхозов, повышение материального и культурного уровня жизни колхозников, все шире развертывают социалистическое соревнование за благополучное проведение зимовки общественного скота, за всестороннюю подготовку к весенне-полевым работам.

Инициаторами социалистического соревнования за кругой подъем сельского хозяйства выступили члены сельхозартели «Память Ильи», Нижне-Кинерковского сельсовета, взявшие обязательство получить в 1954 году высокий урожай, добиться резкого увеличения поголовья и продуктивности скота.

Поддержать это ценное начинание, добиться массовости социалистического соревнования, возглавить трудовую активность масс, направить все их усилия на решение исторических задач, поставленных партией и правительством, — такова первостепенная задача сельских партийных организаций.

Одним из важнейших условий развертывания творческой активности трудящихся является политическая агитация. Многие партийные организации в период избирательной кампании накопили большой опыт политической работы в массах. В колхозе «Искра», например, политическую работу ведут 11 агитаторов. С беседами перед колхозниками выступают агроном Топтанакова, заведующая медпунктом т. Козлова, учительница т. Червякова, зав. агитпунктом т. Малышев, председатель колхоза т. Аксенов и другие. Агитаторы колхозной парторганизации регулярно читают газеты в полеводческих бригадах, на фермах, в агитпункте и на десяти дворах, выпускают стенную газету и «боевые листки», помогают трудящимся лучше понимать и проводить в жизнь политику Коммунистической партии, воодушевляют колхозников и механизаторов на новые достижения в труде.

Большую работу среди насе-

ления проводят агитколлективы Нижне-Кинерковской территориальной парторганизации и колхоз им. Молотова, 2-Бенжеренского сельсовета.

Однако массово-политическая работа среди тружеников села не везде еще имеет широкий размах и ведется на должном идеальном уровне. В колхозах имени Молотова (Рябиновка), имени Фрунзе, им. Хрущева, имени Карла Маркса, им. Димитрова агитаторы редко бывают в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах. Объясняется это прежде всего тем, что секретари парторганизаций т. Томинкин, Вотинцев, Лучшев, Попова и Никитин не сделали надлежащих выводов из решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, не поняли, что без широкой пропаганды мероприятий партии и правительства нельзя добиться подъема сельского хозяйства.

Партийные организации колхозов и МТС должны проявить сейчас особую заботу о том, чтобы закрепить опыт агитационно-массовой работы, накопленный в дни избирательной кампании, проводить ее повседневно, среди всех слоев населения.

Сейчас в колхозах и МТС идет деятельная подготовка к весенне-полевым работам. Агитаторы должны быть организаторами социалистического соревнования за новый подъем сельского хозяйства в 1954 году. Необходимо разъяснить всем колхозникам, что высокого урожая достигнут только те колхозы, которые заблаговременно подготовятся к весне, отберут лучшие семена для посева, отремонтируют инвентарь, вывезут на поля больше местных и минеральных удобрений, полностью выполнят весь комплекс агротехнических мероприятий.

В центре внимания агитколлективов должны сейчас стоять вопросы зимовки скота, улучшения ухода за животными, правильного и экономного расходования кормов.

Целеустремленная, высокоидейная массово-политическая работа поможет колхозникам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства в 1954 году добиться новых успехов в выполнении задач, поставленных Партией и Правительством.

Телефонная линия Кузедеево—Сарбала

Коллектив работников Кузедеевской конторы связи накануне выборов в Верховный Совет СССР закончил строительство новой телефонной линии Кузедеево—Сарбала. Ее протяженность — 23 километра.

Особенно хорошо работали

молодые монтеры Василий Трофимов и Павел Котов. Несмотря ни на какие трудности, они ежедневно выполняли установленные задания и этим самым ускорили сдачу линии в эксплуатацию.

И. Архипов.

СООБЩЕНИЕ Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

В воскресенье, 14 марта 1954 года, по всей стране происходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР.

Для проведения выборов было образовано 1.347 избирательных округов, из них по выборам в Совет Союза 708 округов и по выборам в Совет Национальностей 639 округов.

Выборы состоялись по всем избирательным округам. Голосование повсюду началось в 6 часов утра по местному времени и закончилось в 12 часов ночи.

По сообщениям, поступившим от Окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Верховного Совета СССР приняло участие 120.321.192 избирателя, что составляет 99,98 процента от общего числа избирателей.

Центральная избирательная комиссия по выборам
в Верховный Совет СССР.
16 марта 1954 г.

По предварительным данным, за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, выставленных народным блоком коммунистов и беспартийных, голосовало более 99 процентов избирателей, принявших участие в выборах. Таким образом, народный блок коммунистов и беспартийных на этих выборах одержал полную и безраздельную победу.

Выборы в Верховный Совет СССР повсеместно проходили в обстановке высокой политической активности и организованности населения.

Окончательные итоги выборов и персональный список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР, Центральная избирательная комиссия будет иметь возможность опубликовать 18 марта 1954 года.

День нашего района

В колхозе „17 партсъезд“

Обращение колхозников колхоза «Память Ильи» нашло горячую поддержку у тружеников сельского хозяйства колхоза «17 партсъезд», Шаровского сельсовета. Претворяя в жизнь решения Пленумов ЦК КПСС, члены артели энергично готовятся к весенне-посевной кампании. Здесь уже полностью подготовлены семена, всхожесть которых хорошая; для выращивания овощных культур изготовлено 17 тысяч питательных кубиков, закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. На период полевых работ силами колхоза вывезено 45 центнеров горючего.

В текущем году широко развернулось строительство животноводческих помещений и других объектов. Например, построены коровник, один жилой дом, помещения для молокоприемного пункта и конторы колхоза, дооборудованы свинарник и телятник. В течение года запланировано пустить в эксплуатацию пилораму и построить три скотных двора.

После постановления сен-

тябрьского Пленума ЦК КПСС в колхозе заметно улучшилась трудовая дисциплина и повысились активность колхозников. Колхозники Сенников М., Ефимов А., Егоров Е., Бочкарёв А., колхозницы Семенова В., Бочкарёва В., Семигина А. и другие, работающие на подвозке кормов и других работах, выполняют по полторы-две нормы в день.

Улучшилась культурно-просветительская работа. Во вновь отстроенной конторе хорошо оборудован красный уголок. Вечерами сюда заходят колхозники почитать свежие номера газет, журналы, послушать интересную беседу агитатора. Регулярно выпускается колхозная стенная газета и «боевые листки».

Нельзя сказать, что в колхозе «17 партсъезд» нет недостатков. Недостатков еще много. Но они вполне устранимы, если дирекция МТС будет глубоко интересоваться нуждами и запросами колхоза и оказывать ему необходимую помощь.

М. Краев.

Готовятся к весне

В колхозе «Искра», Первобенжеренского сельсовета, развернулись работы по сооружению парникового хозяйства.

Правление артели выделило специальную бригаду, которая ежедневно занимается подготовкой котлованов. Другая группа колхозников изготовляет торфоперегнойные горшочки.

16 марта по инициативе аг-

ронома Фаины Топтанаковой в колхозе был организован масштабный выход членов артели на работы котлованов. Хорошо потрудились в этот день колхозник т. Криницын П. Ф., комсомольцы Михаил Соломенников и Алексей Цыганков, тт. Романюк и Юрков.

В. Хомяков,
заведующий сельским клубом.

Колхозные радиоузлы

Огромное значение в деле коммунистического воспитания тружеников имеет радио, которое прочно вошло в быт советских людей.

За последние годы несколько расширилась сеть сельских радиоузлов и в нашем районе. Например, в сельхозартелях «Память Ильи», им. Сталина, им. Молотова (Рябиновка), им. Карла Маркса, им. Фрунзе и других колхозных радиоузлы обслугивают сейчас сотни домов тружеников сельского хозяйства.

Недавно вступил в эксплуатацию радиоузел на 68 точек в колхозе «Новая жизнь». В свободное от работы время колхозники слушают последние известия и другие интересные передачи.

На 280 радиоточек смонтирован и работает с января радиоузел в поселке Малиновка.

В ближайшее время намечено радиофизировать колхозы им. Андреева, «Заря коммунизма», «Сибиряк», «Память Кирилла».

И. Гончаров.

Олимпиада юных математиков

В первой половине марта в районном центре состоялся второй очный тур областной олимпиады юных математиков, в котором приняли участие школьники 8—10 классов школ нашего района.

Из 20 участников второго очного тура успешно справились с задачами Есаулов А., Покровская П., Кобзев Ю., Молчанов О., Маненкова Р. (с. Кузедеево), Каменская А., Кузнецова В., Сетруков Л. (Темир-Тау), Туран Н., Чепкасов Г., Горевских Я. (Одра-Баш) и другие.

Областное жюри рассмотрит итоги второго тура и отберет лучших математиков для заключительного третьего тура, который состоится 28-29 марта в гор. Кемерово.

В. Рычихина.

Новая

кино-радиоустановка
Конструкторским бюро Самаркандинского завода «Кинап» совместно с лабораторией звуковоспроизведения научно-исследовательского кино-фотоинститута разработана совмещенная кино-радиоустановка 5-СКРУ-100, которая представляет собой комплект аппаратуры, предназначенный для одновременной радиофикации и кинофикации небольших населенных пунктов и клубов.

Основным эксплоатационным свойством комплекта аппаратуры является возможность одновременного ведения радиопередачи по трансляционной сети и показа звукового фильма.

Передвижной узкопленочный кинопроектор «Украина» специально приспособлен для работы в стационарных установках. Конструкция всех частей комплекта обеспечивает удобство и простоту управления.

Одна из таких кино-радиоустановок прибыла в наш район и в феврале — марте подверглась опробованию при Кузедеевской конторе связи. Результаты проверки весьма высокие и дают основание полагать, что эта аппаратура в ближайшее время найдет широкое применение в деле кинофикации и радиофикации сел, колхозов, МТС и клубов.

Я. Вахмянин,
радиотехник.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Мой опыт пропагандистской работы

Пропагандистом я работаю второй год. В прошлом учебном году я руководил кружком основного типа. Сейчас руководство кружком повышенного типа по изучению краткого курса истории партии. Его слушателями являются, в основном, рабочие и инженерно-технические работники аглофабрики.

С удовлетворением я замечаю, как растут люди, овладевающие марксистско-ленинской наукой, как увернее они становятся в своих силах, как повышается их производственная и общественная активность.

Например, комсомольско-молодежная смена железнодорожного цеха аглофабрики, руководит которой слушатель нашего кружка комсомолец т. Коровин, в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР заняла первое место и получила передающее Красное знамя фабрики.

Машинист паровоза т. Тюмин систематически перевыполняет производственные задания, стал активно выступать на партийных собраниях и производственных совещаниях. Улучшил работу начальник ОТК тов. Бугаев.

Можно рассказать о идеином росте и других слушателей кружка — члене партии т. Пышкине, которого коммунисты избрали секретарем парторганизации, т. Ангеловском, избранном председателем цехового комитета и других.

Занятия в кружке по изучению истории Коммунистической партии я провожу раз в неделю, по четвергам. Время определенное — наиболее удобное для наших слушателей — с шести до восьми часов вечера. Определено и место занятий — библиотека партийного комитета.

Дисциплина в кружке высокая. Пропусков занятий без уважительных причин нет. Со слушателями, которые вынуждены пропускать уроки, каждый четверг с 2 до 4 часов дня я провожу консультации.

Занятия провожу так. В течение первого часа знакомлюсь с конспектами слушателей, веду беседу, проверяя, кто как усвоил материал, разъясняя то, что осталось для них непонятным. Второй час посвящается вводному рассказу по новой теме. На занятиях подытоживается пройденное и дается направление для работы над последующим материалом. Самостоятельная работа слушателей с книгой — дело очень важное, и ему я уделяю много внимания.

С самого начала учебного года я ввел правило, чтобы слушатели приходили на занятия обязательно с конспектами. Мне пришло рассказать и показать им, как правильно составить конспект, самостоятельно работать над книгой.

Я стараюсь добиться, чтобы слушатели ясно поняли и хорошо усвоили изучаемый материал, чтобы они умели использовать полученные знания в своей практической работе.

Требую старательной подготовки к занятиям от слушателей кружка, я требовательно отношусь и к себе. Краткий курс истории партии я изучал и раньше, когда учился в высшем учебном заведении. Но и теперь к каждой теме тщательно готовлюсь. Прежде чем приступить к изучению той или иной темы я подбираю необходимую политическую и художественную литературу, местные материалы, если есть в этом необходимость, а также наглядные пособия.

После подготовки составляю план занятия, где намечают основные вопросы для рассказа, для домашнего задания слушателям и вопросы для проведения беседы. В зависимости от трудности темы я составляю различные планы-конспекты; например, для более легкого материала я составляю лишь вопросы. Если тема для меня кажется более сложной (в основном по произведениям классиков марксизма-ленинизма и материалов съездов партии), то составляю подробный конспект, где последовательно записываю весь ход предстоящего занятия.

Мне думается, что пропагандист должен изучать не только то, что непосредственно относится к темам его занятий. Он обязан систематически расширять свой кругозор, повышать свой политический и культурный уровень. С этой целью я регулярно читаю газеты «Правда», «Кузбасс», «За прочный мир и народную демократию», журналы «Коммунист» и «Новое время», по возможности изучаю техническую и читаю художественную литературу, слежу за программой радиопередач, где устраиваются консультации для изучающих историю партии.

Все это помогает мне лучше подготовиться к занятиям, проводимые на высоком идеином уровне, тесно связать вопросы истории и теории с современностью, с текущими задачами партии и правительства.

Пропагандист А. Герасимов.

Совещание директоров и заведующих школ

В с. Кузедеево состоялось совещание директоров и заведующих средних и семилетних школ, посвященное обмену опытом работы.

На совещании выступили директор Мундыбашской средней школы т. Центегова, заведующая Кузедеевской начальной школой т. Соловьева, директор Шушупельской семилетней школы т. Домрачев, директоры школ рабочей молодежи тт. Ведерников (Кузедеево), Головнина (Мундыбаш) и другие.

Выступивший в заключение заведующий Кемеровским областным отделом народного образования т. Лыткин отметил, что в ряде школ района создалось тревожное положение с успеваемостью детей. Имеются факты, когда отдельные учителя недобросовестно относятся к своим обязанностям. В некоторых школах недостаточно поставлена учебно-воспитательная работа.

С. Иванов.

Полнее использовать технику

Социалистическая система хозяйства обеспечивает неограниченные возможности для механизации производства во всех отраслях промышленности. Механизация труда — одно из важнейших условий, которые создают базу для перехода от социализма к коммунизму. Механизация производства предусматривает не только значительное повышение производительности труда, но и облегчает труд рабочего.

Однако хозяйственное руководство рудника Темир-Тау не уделяет должного внимания этому важному делу. Из-за отсутствия пневматических лебедок у выпускных люков третьего зацдного орта, перекатывание вагонов производится вручную, что значительно замедляет работу и снижает производительность труда горняков.

На проходке горных выработок 320 горизонта погрузочные машины используются только на 30—40 процентов, а оставшее время простаивают по различным техническим неполадкам.

Из-за некачественного ремонта телескопных и ручных перфораторов слесарями центральной промывочной шахты, бурщикам зачастую приходится бросать работу и с большим трудом нести их из шахты в мастерскую, затрачивая на это 3—4 часа рабочего времени.

Все эти недостатки стали возможны потому, что главный механик рудника т. Макаров не уделяет должного внимания механизации труда вмехниках работ, действуя по принципу: меньше машин — меньше хлопот. Смирились с этими недостатками хозяйственное и партийное руководство рудника.

Рядовые горняки рудника, проникнутые чувством огромной любви к Родине, вносят немалый вклад в дело досрочного выполнения годового плана. Поддержать это стремление, шире распространять опыт передовиков, добиться стопроцентного использования механизмов — такова задача руководителей рудника.

А.Пяткин,
депутат районного Совета.

Сводка

о ходе выполнения плана поступления сельхознагала в разрезе сельсоветов района по состоянию на 16 марта 1954 г.

(в процентах к квартальному плану)

1. Красно-Тенешский	140, 0
2. Нижне-Кинерковский	134, 6
3. Верх-Талинский	134, 3
4. Усть-Талинский	134, 0
5. Бело-Каменский	130, 5
6. Лысинский	122, 2
7. Мунайский	97, 7
8. 1-Бенжерепский	90, 0
9. Гавриловский	86, 3
10. Дильский	82, 2
11. Шушупельский	81, 4
12. Кузедеевский	80, 6
13. Сары-Чумышский	76, 0
14. Широко-Луговский	64, 0
15. Чарыштинский	62, 5
16. Шаровский	53, 7
17. Кандалепский	50, 0
18. Тайлапский	50, 0
19. Сарбалинский	44, 4
20. Учульский	36, 6
21. 2-Бенжерепский	34, 6
22. Рябиновский	33, 0

Международный обзор

Передовая сила польского народа

В течение восьми дней — с 10 по 17 марта — в Варшаве проходил II съезд Польской объединенной рабочей партии. Съезд обсудил важнейшие вопросы государственного и партийного строительства, подвел итоги деятельности партии за пять лет, прошедших после первого съезда, на котором она была создана, наметил пути дальнейшего развития народного хозяйства Польши. В отчетном докладе Центрального Комитета партии, который сделал Болеслав Берут, и в выступлениях делегатов была нарисована яркая картина борьбы и побед польского народа. В отчетном докладе Центрального Комитета партии, который сделал Болеслав Берут, и в выступлениях делегатов была нарисована яркая картина борьбы и побед польского народа.

За первые 4 года 6-летнего народно-хозяйственного плана в Польше произошли большие изменения. Из отсталой аграрной страны она превратилась в индустриальное государство.

В прошлом году объем промышленной продукции превысил довоенный уровень в 3,6 раза. В стране создан ряд новых отраслей производства, о которых буржуазно-панская Польша не могла и мечтать: судостроение, тракторная и автомобильная промышленность, сельскохозяйственное строительство.

За развитие экономических связей между народами

В Женеве (Швейцария) проходит девятая сессия экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Европы. Такие сессии в последнее время созываются ежегодно, но никогда еще вопросы, относящиеся к развитию экономических связей между странами, не занимали столь видного места в работе этой комиссии, как сейчас.

Нынешняя сессия собралась в обстановке наступившего в последнее время смягчения международной напряженности. Улучшение отношений между странами и развитие торговли между ними взаимно связаны. Справившиеся на сессии в Женеве представители европейских государств, сосредоточивая свое внимание на задачах развития международной торговли, особенно подчеркивают важность установления взаимовыгодных хозяйственных связей между Восточной и Западной Европой.

Национальные интересы западноевропейских государств, где американское давление в области торговли губительно сказывается на всей экономической жизни, настоятельно требуют расширения товарообмена. Недавно премьер-министр Англии Черчиль заявил о желательности «значительного ослабления» ограничений торговли со странами Восточной Европы. Английское правительство обратилось к США с просьбой пересмотреть список товаров, на вывоз которых в восточноевропейские страны американцы наложили запрет. О необходимости отме-

ты этого запрета говорил на сессии в Женеве французский министр финансов и экономики Фор. Он при этом подчеркнул, что торговые соглашения Франции со странами Восточной Европы « жизненно необходимы » для Франции.

Советский Союз внес на рассмотрение сессии ясную программу, осуществление которой обеспечит нормальные международные экономические связи. В программе подчеркивается, что взаимовыгодная торговля между всеми странами, независимо от их экономических и общественных систем, является одной из основных предпосылок для их мирной жизни, подъема промышленности, сельского хозяйства, жизненного уровня народов, укрепления взаимопонимания и дружбы между ними. Советские предложения нашли широкий отклик в Западной Европе. Английская газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» пишет, что эти предложения «имеют особое значение» и что «в большинстве стран Запада возрастает желание воспользоваться возможностями выгодной торговли с Восточной Европой».

Работа нынешней сессии экономической комиссии ООН для Европы показывает, что понимание необходимости расширения торговли со странами демократического лагеря берет в странах Западной Европы верх над американской политикой скрытия нормальных хозяйственных связей между народами.

В. Харьков.

Руководители колхозов «Ленинский путь» (т. Булгаков), «Правда» (т. Зенков), им. Чапаева (т. Кузьмин), надеясь на помощь государства или других колхозов, не проявляя заботы о создании собственных семенных фондов.



Иждивенцы.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

Кузедеевскому райисполкому требуются бухгалтеры.